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У буд ны дзень у аў то бу се па марш-
ру це Ма гі лёў — Бя лы ні чы па са жы-
раў ня шмат. Едзеш, як пан, і ду ма-
еш: гэ та ж коль кі страт ня се пе ра-
воз чык! І за кошт ча го ён толь кі 
іс нуе?

Гэ та пы тан не прос та са мо са рва ла ся з 
язы ка, як толь кі мы су стрэ лі ся з ды рэк та-
рам бя лы ніц ка га аў та пар ка №7 Сяр ге ем 
ГА ПЕ Е ВЫМ.

— Пры быт ку ад па са жыр скіх пе ра во зак 
ні ко лі не бы ло, — тлу ма чыць ён. — Гэ та 
больш са цы яль ны від па слуг. Без іх на ша 
гра мад ства абы сці ся ні як не змо жа. Бо на-
шы кан ку рэн ты — не ле га лы, якія за бі ра юць 
па са жы раў на са мых пры быт ко вых марш-
ру тах, зай мац ца гэ тым не хо чуць. Яны пра-
цу юць, каб ім бы ло вы гад на. А са цы яль ныя 
марш ру ты, які мі ка рыс та юц ца ў асноў ным 
па жы лыя лю дзі, сту дэн ты і ўсе тыя, у ка го не 
вель мі вя лі кія да хо ды, іх не ці ка вяць.

З 19 па са жыр скіх марш ру таў, па якіх кур сі-
ру юць аў то бу сы бя лы ніц ка га аў та пар ка, толь кі 
адзін мае між га род ні ста тус — да Баб руй ска, 

яшчэ 2 марш ру ты га рад скія, ас тат нія 16 — пры-
га рад ныя. Пе ра воз кай зай ма юц ца што дзён на 
9 аў то бу саў. Зі ма, вя до мая рэч, не се зон. А 
вось як толь кі па чы на ец ца па сяў ная, план па 
пе ра воз ках вы кон ва юць дач ні кі. Праў да, да-
ход ад гэ тых па са жы раў не вя лі кі. Бо боль шая 
част ка з іх — гэ та пен сі я не ры, якім да ец ца 50-
працэнтная льго та па апла це пра езду.

Ле там аў та парк кры ху за раб ляе на ту-
рыс тыч ных па езд ках. Зна хо дзяц ца ах вот ныя 
з'ез дзіць у Ня свіж, Мір, Жы ро ві чы. У асноў-
ным па лі ніі ўста ноў куль ту ры і аду ка цыі, якія 
арэн ду юць транс парт на роз ныя культ ма са выя 
ме ра пры ем ствы. Але гэ та так са ма не ва  ла-
 ўтва раль ная па слу га.

Асноў ны да ход бя лы ніц ка му аў та пар ку 
№7 пры но сяць ме на ві та між на род ныя гру за-
выя пе ра воз кі. Іх удзель ная ва га ў агуль най 
струк ту ры да хо даў скла дае 33%. Яшчэ 28% 
пры хо дзіц ца на ўнут ра ныя груза пе ра воз кі, 
за каз чы ка мі якіх з'яў ля юц ца роз ныя да рож-
на-бу даў ні чыя фір мы.

На ўзбра ен ні аў та пар ка 24 гру за выя аў та-
ма бі лі, з якіх 9 ця га чоў. Апош нія без ра бо ты 
не пра стой ва юць.

— Хут ка ад на з ма шын ад пра віц ца ў Крас-
на ярск з ма гі лёў скі мі ліф та мі, яшчэ дзве па-
вез лі гру зы ў Рас тоў-на-До не і Ка зань, — рас-
каз вае ін жы нер па ар га ні за цыі пе ра во зак 

На тал ля ПЕ КУР. — Пра цу ем па за ка зах 
Ма гі лёў хім ва лак но, Ма гі лёў ліфт ма ша, 
ін шых прад пры ем стваў, ажыц цяў ля ем 
пе ра воз кі для ін ды ві ду аль ных прад пры-
маль ні каў. На шы ця га чы амаль увесь час 
у да ро зе. Санкт-Пе цяр бург, Ка зань, Уфа, 
Лі пецк, Са ма ра, Ке ме ра ва — геа гра фія 
гру за пе ра во зак шы ро кая.

Не менш за па тра ба ва ныя са ма зва лы 
аў та пар ка. Па слу га мі ка рыс та юц ца да рож-
на-бу даў ні чыя ар га ні за цыі, кал га сы, ляс гас, 
прад стаў ні кі пры ват на га біз не су. Гэ та тан-
ней, чым мець свой транс парт. Тым больш 
што аў та парк — парт нёр на дзей ны, аб слу-
жыць па най вы шэй шым раз ра дзе.

Ка пей ку ў агуль ную скар бон ку пры но-
сіць і ін шая дзей насць. З 2008 го да на тэ-
ры то рыі аў та пар ка функ цы я нуе стан цыя 
ды яг нос ты кі, уз бро е ная па апош нім сло ве 
тэх ні кі. З да па мо гай су час на га аб ста ля-

ван ня спе цы я ліс ты ро бяць ды яг наз лю бо га 
без вы клю чэн ня аў то — лег ка во га, гру за во га, 
ця га ча.

— Та кіх уні вер саль ных стан цый ня шмат 
у Бе ла ру сі, — удак лад няе на чаль нік ды яг-
нас тыч най стан цыі Сяр гей ШЧА ЦІН КА. — 
Аб ста ля ван не ў нас на ўга род скай кам па ніі 
«ГА РО». Тар маз ны стэнд да зва ляе пра ве рыць 
тар ма зы лю бых транс парт ных срод каў, у тым 
лі ку і з поў ным пры ва дам.

Сяр гей Мі хай ла віч за пра шае на мі ні-эк-
скур сію па стан цыі. Усю ды спе цы яль ныя раз-
мет кі, ві дэа ка ме ры. «Ка лі ўзні ка юць ней кія 
пы тан ні па аб слу гоў ван ні, заў сё ды мож на 
пра гле дзець, якія вуз лы або агрэ га ты ды яг-
нас та ва лі», — ка мен туе на чаль нік стан цыі. А 
яшчэ піль ны ві дэа на гляд — 9 ві дэа ка мер фік-
су юць усё, што ад бы ва ец ца на пля цоў цы, — 
дыс цып лі нуе са міх ра бот ні каў. Тут клі ен та не 
пра іг на ру юць і дак лад на не на ха мяць.

Аб ста ля ван не стан цыі да зва ляе не толь кі 
зра біць тэх агляд, тут пра ве раць усё, што мо жа 
вы клі каць у аў та ма бі ліс та ня ўпэў не насць, — 
тар ма зы, пад вес ку, дым насць і CO. Не дзіў на, 
што не ка то рыя клі ен ты на кі роў ва юц ца сю ды 
на ват з ін шых аб лас цей. «Якасць і ўва га», — 
ко рат ка фар му люе сак рэт пос пе ху Сяр гей 
Шча цін ка.

Для поў на га комп лек су па слуг на тэ ры то рыі 
аў та пар ка ёсць так са ма су час ны шы на ман таж 
і аў та мый ка. І тут так са ма пра цу юць пра фе сі я-
на лы. «У нас ня ма вы пад ко вых лю дзей, кож ны 
май стар сва ёй спра вы, — за пэў ні вае га лоў ны 
ін жы нер Мі ка лай ЛА ПО. — Тое, што клі ент 
за ста нец ца за да во ле ны, га ран ту ем».

— Пра цоў ны ка лек тыў у нас вы ве ра ны, 
тры ва лы, — згод ны з ім ды рэк тар аў та пар-
ка Сяр гей Га пе еў. — Ха цеў бы па дзя ка ваць 
усім ра бот ні кам за тое, што яны ста ра юц ца і 
пра цу юць на вы нік. А яшчэ вя лі кі дзя куй на-
шым парт нё рам — ААТ «Ма гі лёў хім ва лак но», 
«Ма гі лёў ліфт маш», бу даў ні чым ар га ні за цы ям, 
якія ад да юць нам пе ра ва гу і за бяс печ ва юць 
пра цай.

У будны дзень у аўтобусе па марш Наталля ПЕКУР Працуем па заказах Для поўнага комплексу паслуг на тэрыторыі

РУЛЬ У НА ДЗЕЙ НЫХ РУ КАХРУЛЬ У НА ДЗЕЙ НЫХ РУ КАХ

Га лоў ны Га лоў ны 
ін жы нер ін жы нер 

Мі ка лай Мі ка лай ЛА ПОЛА ПО  
ўпэў не ны ўпэў не ны 

ў ка лек ты ве.ў ка лек ты ве.

На чаль нік На чаль нік 
ды яг нас тыч най ды яг нас тыч най 

стан цыі стан цыі 
Сяр гей Сяр гей 

ШЧА ЦІН КАШЧА ЦІН КА. . 

Па са жы рам па да ба ец ца, ка лі на марш ру це пра цуе 
Ула дзі мір СТРУ НО ВІЧ.

Да ро гі — ві зі тоў ка лю бо га го ра да. Па іх 
скла да ец ца ўра жан не не толь кі пра тых, хто 
імі зай ма ец ца, але і ў цэ лым аб ра ё не. На 
да ро гі Бя лы ніц ка га ра ё на грэх скар дзіц ца. 
Ха ця на чаль нік ДРБУ Алег Фі лі паў усё роў на 
ста віц ца да іх ста ну кры тыч на. Ка жа сціп ла: 
ха це ла ся б, каб бы ло лепш.

На ўзбра ен ні ўпраў лен ня 31 адзін ка тэх-
ні кі — ГА Зы, га зе лі, са ма зва лы, ас фаль та-
ўклад чы кі, кат кі. І гэ та без улі ку да па мож най 
тэх ні кі. За ўлас ныя срод кі тут на бы ва юц ца 
не аб ход ныя ў ра бо це ме ха ніз мы, на вяс ное 
аб ста ля ван не, па сту по ва аб наў ляц ца ма шын-
ны парк. Пра ца ваць у ры нач ных умо вах скла-
да на, але ка лек тыў не ся дзіць склаў шы ру кі. 
Аб слу гоў ван не мяс цо вай да рож най сет кі — 
гэ та толь кі па ло ва ра бо ты. Яшчэ 50% за ка заў 
трэ ба шу каць. І тут пры хо дзіц ца піль на са чыць 
за ін фар ма цы яй у ін тэр нэ це, ак тыў на ўдзель-

ні чаць у тэн да рах. Быць за па тра ба ва ным не 
прос та, але гэ та дыс цып лі нуе, пры му шае ра-

біць сваю спра ву больш якас-
на. Ле тась, на прык лад, бы ло 
шмат бу даў ні чых пля цо вак у 
Ма гі лё ве. Зай ма лі ся доб ра-
ўпа рад ка ван нем ма ла дзёж-
на га мік ра ра ё на «Спа да рож-
нік», ра бі лі пля цоў кі для за-
ха ван ня сы ра ві ны на за вод зе 
па лі мер ных труб. За каз чы каў 
за да валь няе якасць і кошт ра-
бот, а так са ма тое, што яны 
вы кон ва юц ца ў ага во ра ныя 
тэр мі ны.

— Бу ду ем да ро гі, уклад ва-
ем ас фаль та бе тон на роз ных 
аб' ек тах Ма гі лёў скай і Мін-
скай аб лас цей, вы кон ва ем 

увесь спектр да рож ных 
па слуг, — рас каз вае Алег 
Фі лі паў пра спе цы фі ку сва-
ёй ра бо ты. — А яшчэ ўста-
наў лі ва ем пры пы нач ныя 
па віль ё ны, лаў кі, да рож ныя 
зна кі. Лаў кі, да рэ чы, ро бім 
са мі, у нас для гэ та га ёсць 
свой ста ляр ны цэх. Эка но-
мім так са ма на ра мон це 
тэх ні кі, зай ма ем ся гэ тым са мі. На ват фар-
бу ем, ка лі трэ ба. У нас па гэ тай част цы ёсць 
ня дрэн ныя спе цы я ліс ты. Ле там да па ма га ем 
сель ска гас па дар чым прад пры ем ствам пе ра-
во зіць на са ма зва лах ура джай.

Па вы ні ках пра цы за мі ну лы год Бя лы ніц-
кае ДРБУ №170 увай шло ў трой ку са мых 
леп шых па вы пра цоў цы на 1 ра бот ні ка. Гэ та 
свед чыць, што ка лек тыў дзей ні чаў зла джа на, 
вы кон ваў нар ма ты вы пра дук цый нас ці пра цы. 
Та му і ся рэд ня ме сяч ная зар пла та ў мі ну лым 
го дзе атры ма ла ся на 7,1% боль шая, чым па-
за ле тась.

Сён ня за па тра ба ва на вы кон ваць поў-
ны комп лекс ра бот, і бя лы ніц кія да рож ні кі 
імк нуц ца ад па вя даць за пы там. Ле тась яны 
атры ма лі сер ты фі кат, які дае маг чы масць 
пра ца ваць з бе тон най пліт кай, уста наў лі ваць 
бар дзю ры.

— Час та кі, што пры хо дзіц ца зай мац ца 
не толь кі сва ёй да рож най спра вай, але і ўсім 
тым, што га ран туе гро шы, — удак лад няе на-
чаль нік. — Вы кон ва ем лю быя ві ды ра бот, ад 
клад кі ас фаль ту і тра ту ар най пліт кі да азе ля-
нен ня тэ ры то рый і вы сад кі дрэў.

У ра бо це вы ка рыс тоў ва юц ца ў асноў ным 
свае ж ма тэ ры я лы. Ар га ні за цыя мае свой 
кар' ер, дзе зда бы вае пя сок і гра вій. І не вя лі кі 
ас фаль та бе тон ны за вод, з да па мо гай яко га 
за бяс печ вае ся бе га лоў ным бу даў ні чым ма-
тэ ры я лам.

У ар га ні за цыі пра цуе ўся го 54 ча ла ве кі. 
Але, як ка жа кі раў нік, для вы ка нан ня па стаў-
ле ных пе рад імі за дач лю дзей ха пае. Пра цяг-
ласць мяс цо вай да рож най сет кі, якую аб слу-
гоў вае ка лек тыў, скла дае ка ля 505 кі ла мет-
раў. Вы кон ва ец ца цэ лы комп лекс ра бот для 
пад тры ман ня гэ тых да рож ных ар тэ рый у жыц-
ця здоль ным ста не. На аб слу гоў ван ні так са ма 
22 мас ты пра цяг лас цю амаль 640 мет раў.

Пра ца да рож ні ка не з лёг кіх, але ад да ных 
ёй лю дзей ха пае. Ра бот ні каў, якія пры свя ці лі 
прад пры ем ству больш за 15 га доў, тут 12 ча-
ла век. У чац вя рых з іх стаж на огул скла дае 
30 га доў. Да рэ чы, сам Алег Фі лі паў пра цуе ў 
ДРБУ ўжо сё мы год. Прый шоў сю ды ў якас ці 
га лоў на га ін жы не ра, а тры га ды та му ўзна ча ліў 
ар га ні за цыю. Сё ле та ДРБУ пры ма ла ма ла дое 
па паў нен не — двух вы пуск ні коў ма гі лёў ска га 
Бе ла рус ка-Ра сій ска га ўні вер сі тэ та. А на огул 
у ка лек ты ве пра цуе 14 ча ла век ва ўзрос це да 
31 го да.

Не за бы ва юць тут і пра даб ра чын насць. 
Да кі раў ні ка пад час пра мых лі ній час та звяр-
та юц ца жы ха ры вё сак па да па мо гу. Дзесь ці 
трэ ба пра фі лі роў ку да ро гі зра біць, дзесь ці 
ямач ны ра монт. І тут не ад маў ля юць, ідуць 
на су страч. А ня даў на ў якас ці шэф скай да па-
мо гі зра бі лі ра монт два ро вай тэ ры то рыі для 
ся рэд няй шко лы №2 у Бя лы ні чах. І за раз гэ та 
яшчэ адзін з сім па тыч ных ку точ каў го ра да.

Сё ле та зі ма для Бя лы ніц ка га да рож на-ра монт на га бу даў ні ча га ўпраў лен ня 
(ДРБУ) №170 бы ла ад нос на спа кой ная — сне гу вы па ла не шмат. Але ка лек тыў 
увесь час быў, як той ка заў, у ба я вой га тоў нас ці. Да рож ні кам не пры вы каць 
пра ца ваць ноч чу пры свят ле ма шын ных фар. Ачыст ка ад сне гу, апра цоў ка 
да рож на га па лат на су праць га ла лёд ны мі ма тэ ры я ла мі — гэ та для іх звы чай-
ная спра ва ў зі мо вы час. Аў та ма біль ная тра са па він на быць у па рад ку пры 
лю бых аб ста ві нах.

На чаль нік ДРБУ №170 На чаль нік ДРБУ №170 
Алег Алег ФІ ЛІ ПАЎФІ ЛІ ПАЎ..

На ват тэ ры то рыя ўпраў лен ня На ват тэ ры то рыя ўпраў лен ня 
аформ ле на з гус там. аформ ле на з гус там. 

Пры пы нак сва і мі ру ка мі.Пры пы нак сва і мі ру ка мі.

Матэрыялы падрыхтавалі Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ (zigulya@zviazda.by), Вольга ГЕЦЭВІЧ.
Фота Нэлі ЗІГУЛІ і з архіваў прадпрыемстваў.

СПРА ВА ДЛЯ СА ПРАЎД НЫХ СПРА ВА ДЛЯ СА ПРАЎД НЫХ 
ПРА ФЕ СІ Я НА ЛАЎПРА ФЕ СІ Я НА ЛАЎ

УНП 700847187

УНП 700840537


